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Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка  ��

— Гэта вя лі кі 
го нар, што мя не 
вы бра лі дэ ле га там 
на Усе бе ла рус кі 
на род ны сход 
ад мо ла дзі 
Го мель шчы ны, — 
пад крэс лі вае 
пер шы сак ра тар 
Го мель скай 
аб лас ной 

ар га ні за цыі БРСМ Ігар ЗА ВА ЛЕЙ. 

— Быць удзель ні кам Усе бе ла рус ка га 
схо ду не толь кі га на ро ва, але і ад каз-

на, — гаворыць ён. — Кі раў ніц твам кра-
і ны бу дуць агу ча ны за да чы раз віц ця Бе-
ла ру сі на блі жэй шыя пяць га доў. Сён ня ў 
на шай дзяр жа ве шмат ува гі ўдзя ля ец ца 
мо ла дзі і я, як прад стаў нік ма ла дзёж най 
гра мад скай ар га ні за цыі, у лі ку пер шых 
да ве да ю ся пра мэ ты, якія бу дуць па стаў-
ле ны ў тым лі ку пе рад пад рас та ю чым 
па ка лен нем. Гэ та ста не ас но вай у на шай 
ра бо це па рэа лі за цыі дзяр жаў най ма ла-
дзёж най па лі ты кі ў Го мель скай воб лас ці. 
Нам, дэ ле га там, трэ ба бу дзе да нес ці ўсе 
па сы лы схо ду на шай мо ла дзі.

Ад ным з асноў ных кі рун каў дзей нас-
ці на шай ар га ні за цыі з'яў ля ец ца пра ца-

ўлад ка ван не мо ла дзі. Мы на да ём гэ тай 
праб ле ме вель мі мно га ўва гі. Ле тась на 
Го мель шчы не мы да па маг лі пра ца ўлад-
ка вац ца больш чым 15 ты ся чам ма ла-
дых лю дзей. Пра ца з'яў ля ец ца ад ным 
з са мых леп шых спо са баў вы ха ван ня. 
Та му з да па мо гай пра ца ўлад ка ван ня мы 
імк нём ся вы хоў ваць год ных гра ма дзян 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Мы бу дзем і на да-
лей сты му ля ваць пра ца даў цаў да ваць 
ці ка вую і доб ра аплач ва е мую ра бо ту ма-
ла дым лю дзям.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. 
іost@zvіazda.by

На мес нік стар шы ні Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Вік-
тар Гу мін скі пры мае ўдзел ва ўра-
чыс тых ме ра пры ем ствах, пры мер-
ка ва ных да 25-год дзя не за леж нас ці 
Гру зіі. Як па ве дам ляе прэс-служ ба 
ніж няй па ла ты, у рам ках пра гра мы 
ві зі ту ў Тбі лі сі ад бы ла ся двух ба ко-
вая су стрэ ча ві цэ-спі ке ра Па ла ты 
прад стаў ні коў са стар шы нёй пар ла-
мен та Гру зіі Да ві дам Усу па шві лі.

Пад час су стрэ чы Вік тар Гу мін скі ад-
зна чыў, што су мес ны мі на ма ган ня мі 

бе ла рус кія і гру зін скія пар ла мен та рыі 
«мо гуць ака заць знач нае са дзей ні чан-
не па шы рэн ню двух ба ко вых ганд лё ва-
эка на міч ных, ін вес ты цый ных, на ву ко-
ва-тэх ніч ных і куль тур ных су вя зяў». Як 
га во рыц ца ў прэс-па ве дам лен ні, ба кі 
сыш лі ся на тым, што не аб ход на, каб пар-
ла мен та рыі дзвюх кра ін больш ак тыў на 
са дзей ні ча лі рэа лі за цыі да моў ле нас цяў, 
да сяг ну тых пад час аб ме ну ві зі та мі на 
най вы шэй шым і вы со кім уз роў нях.

Вік тар Гу мін скі так са ма су стрэў ся і з 
кі раў ні ком пар ла менц кай гру пы друж бы 
«Гру зія — Рэс пуб лі ка Бе ла русь» Аляк-

санд рам Кан та ры ем. «На мес нік стар-
шы ні Па ла ты прад стаў ні коў вы ка заў за-
да валь нен не дыя ло гам па між гру па мі 
друж бы, а так са ма пад крэс ліў, што прак-
ты ка пра вя дзен ня рэ гу ляр ных су стрэч 
на ўзроў ні пар ла менц кіх груп ства рае 
да дат ко выя ўмо вы для раз віц ця ўся го 
комп лек су двух ба ко вых ад но сін па між 
Бе ла рус сю і Гру зі яй», — па ве дам ляе 
прэс-служ ба Па ла ты прад стаў ні коў.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by
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(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Ужо сён ня, уліч ва ю чы пра-
фе сі я наль ны па каз чык, ма-
раль ную пад рых та ва насць, 
аса бо вы склад га то вы да 
вы ка нан ня за да чы па пра вя-
дзен ні па ра да вой скаў Мінс-
кага гар ні зо на.

Трэ ба ад зна чыць, што на 
Дзень Не за леж нас ці на мін-
скі пра спект вый дзе тэх ні ка, 
якая пры мае не па срэд ны 
ўдзел у ба я вой пад рых тоў-
цы Уз бро е ных Сіл. За вы-
клю чэн нем, вя до ма, ра ры тэ-
таў. Ме на ві та рэ тра тэх ні ка 
пе ры я ду Вя лі кай Ай чын най 
вай ны і пас ля ва ен на га ча су 
ад крые па рад ме ха ні за ва-
най ка ло ны. Пра ва прай сці 
пер шым па тра ды цыі бу дзе 

пра да стаў ле на ле ген дар на-
му тан ку Т-34 — як сім ва лу 
Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най 
вай не.

Каб паў дзель ні чаць у па-
ра дзе, у Мінск пры еха лі вай-

скоў цы з роз ных во ін скіх час-
цей і злу чэн няў Бе ла ру сі. Для 
боль шас ці з іх — гэ та пер шы 
па рад. Та му вель мі хва лю ю ча 
і ад каз на.

— Сё ле та ў па ра дзе вой-

скаў Мінск ага гар ні зо на на-
ша во ін скае пад раз дзя лен-
не прад стаў ля юць ма шы ны 
БТР-80 у коль кас ці 16 адзі-
нак, — рас каз вае стар шы 
афі цэр бра ня тан ка вай 
служ бы 38-й гвар дзей скай 
асоб най ма біль най бры га-
ды сіл спе цы яль ных апе ра-
цый Уз бро е ных Сіл Аляк сей 
КРАЎ ЧУК. — Ад па вед на ў іх 
упраў лен ні за дзей ні ча на 16 
кі роў цаў, стар шыя на ма шы-
нах і страл кі-зе ніт чы кі. Аса бо-
вы склад за ці каў ле ны ў тым, 
каб з год нас цю прад ста віць 
бры га ду, сі лы спе цы яль ных 
апе ра цый, пра дэ ман стра ваць 
свае на вы кі і ўмен ні.

Як пе ра ка на ны стар шы 
ме ха нік-кі роў ца БМП-2 120-й 
асоб най ме ха ні за ва най бры-

га ды Сяр гей МО ГУ ТАЎ, уд-
зел у па ра дзе — гэ та вя лі кі 
го нар для кож на га сал да та. 
Для хлоп ца гэ ты дзень бу-
дзе ад каз ным і хва лю ю чым 
удвай не: у Мінск з Го ме ля 
пры едуць яго баць кі, каб уба-
чыць сы на-аба рон цу не па тэ-
ле ві за ры.

У пра меж ках па між трэ ні-
роў ка мі вай скоў цам су ма ваць 
не да во дзіц ца. На вы хад ных 
для іх ар га ні за ва ны шмат лі-
кія ме ра пры ем ствы. Асаб лі-
ва гэ та ка рыс на для тых, хто 
пры ехаў у Мінск з ад да ле ных 
рэ гі ё наў. Як лі чыць гвар дыі 
ра да вы Дзміт рый МА ЗУ-
ЛЕ НЯ, які слу жыць у 38-й 
ма біль най бры га дзе ў Брэс-
це, удзел у па ра дзе — гэ-
та не толь кі ўдас ка на лен не 

пра фе сій на га май стэр ства, 
а і вы дат нае зна ём ства са 
ста лі цай, гіс то ры ка-куль тур-
ны мі каш тоў нас ця мі кра і ны. 
Сал да ты тэр мі но вай служ бы 
ўжо па бы ва лі ў ме ма ры яль-
ным комп лек се «Ха тынь», у 
Бе ла рус кім дзяр жаў ным му-
зеі гіс то рыі Вя лі кай Ай чын най 
вай ны, Дзяр жаў ным му зеі ва-
ен най гіс то рыі. І на гэ тым іх 
зна ём ства з гіс то ры яй на шай 
кра і ны не скон ча на.

На пе ра дзе — рэ пе ты цыі 
пе шай і па вет ра най ка лон, 
якія так са ма ўпры го жаць 
сё лет ні па рад. Якія ці ка він кі 
пад рых та ва лі ар га ні за та ры, 
рас ка жам у на ступ ных ну ма-
рах «Звяз ды».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. 
kаnуutа@zvіаzdа.bу

НА ПЛЯ ЦЫ — «ЖА ЛЕЗ НЫЯ КО НІ»

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ДЭ ПУ ТА ТЫ ЗАЦІКАЎЛЕНЫ 
ВА ЎМА ЦА ВАННІ АД НО СІ Н З ГРУ ЗІ ЯЙ

Адным пытаннем 
менш

Па сло вах дып ла ма та, гэ та 
пы тан не «на пра ця гу доў га га 
ча су з'яў ля ла ся пе ра шко дай 
для прад мет на га аб мер ка ван-
ня шля хоў рэа лі за цыі мін скіх 
па гад нен няў і пра соў ван ня па 
шля ху мір на га ўрэ гу ля ван ня на 
ўсхо дзе Укра і ны». Ён так са ма 
вы ка заў спа дзя ван ні, што гэ та 
па дзея «па зі тыў на ада б'ец ца на 
ўсім пе ра га вор ным пра цэ се».

— Бе ла рус кі бок бу дзе мак сі-
маль на са дзей ні чаць да лей шай 
пра цы трох ба ко вай кан такт най 
гру пы і ра бо чых пад груп, за бяс-
пе чыць усе не аб ход ныя ўмо вы 
для пра ця гу мінск ага пра цэ су, 
каб у наш рэ гі ён як ма га хут чэй 
вяр нуў ся мір, — ска заў прад-

стаў нік знеш не па лі тыч на га ве-
дам ства.

Ва ўлас най бяс пе цы 
мы са мі за ці каў ле ны

Дзміт рый Мі рон чык так са-
ма больш пад ра бяз на рас ка-
заў пра ня даў нюю су стрэ чу 
Ула дзі мі ра Ма кея, мі ніст ра 
за меж ных спраў, з ві цэ-прэ-
зі дэн там Еў ра пей скай ка мі сіі 
па энер ге тыч ным са ю зе Ма-
ра шам Шаў чо ві чам.

— На гэ тай су стрэ чы раз-
мо ва іш ла аб энер ге тыч ным 
дыя ло гу Рэс пуб лі кі Бе ла русь і 
Еў ра пей ска га са ю за, аб энер-
ге тыч най бяс пе цы ў рэ гі ё не ў 
цэ лым і ў Бе ла ру сі ў пры ват-
нас ці, — па ве да міў прэс-сак-
ра тар МЗС. — На ту раль на, 
за кра на ла ся пы тан не аб бу-

даў ніц тве Бе ла рус кай атам най 
элект ра стан цыі ў Аст раў цы. 
Мы цес на пра цу ем з між на-
род ны мі ар га ні за цы я мі, з усі мі 
без вы клю чэн ня, хто зай ма ец-
ца гэ тым пы тан нем. Гэ та і Між-
на род нае агенц тва па атам най 
энер гіі, гэ та і Су свет ная аса цы-
я цыя апе ра та раў АЭС, а так са-
ма, на ту раль на, Еў ра пей ская 
ка мі сія і ін шыя парт нё ры. Ма ем 
на мер па доб ным чы нам дзей-
ні чаць і на да лей.

Што да чар го ва га ка мен та-
рыя лі тоў ска га мі ніс тэр ства за-
меж ных спраў на конт бяс пе кі 
на Аст ра вец кай АЭС, то Дзміт-
рый Мі рон чык пад крэс ліў:

— Лі тоў скі бок фак тыч на 
зай ма ец ца тым, што пуб ліч-
на за клі кае нас зра біць кро кі, 
якія мы і без гэ та га ра бі лі, ро-
бім і бу дзем ра біць. Пры чым, 
пад крэс лю, мы гэ та ро бім па 
ўлас най іні цы я ты ве, та му што 
са ма Бе ла русь, як ні хто ін шы, 
за ці каў ле на ў бяс пе цы бу ду-
чай стан цыі і ў яе ад па вед нас-
ці між на род ным стан дар там.

Кон суль ствы 
ў са цы яль ных сет ках

Прэс-сак ра тар знеш не па лі-
тыч на га ве дам ства пра ін фар-
ма ваў пра 23-е па ся джэн не 
Кан суль та тыў на га са ве та кон-
суль скіх служ баў дзяр жаў — 
удзель ніц Са друж нас ці Не за-
леж ных Дзяр жаў. Ме ра пры ем-
ства прай шло ўчо ра ў Біш ке ку, 
ста лі цы Кыр гыз ста на, які сё ле-
та стар шын ствуе ў СНД.

Як па ве дам ля ец ца, на па ся-
джэн ні аб мяр коў ва лі ся пы тан ні 
аба ро ны ін та рэ саў гра ма дзян 
на тэ ры то рыі дзяр жаў — 
удзель ніц СНД. Удзель ні кі 
ме ра пры ем ства аб мя ня лі ся 
во пы там па эва ку а цыі людзей 
з «га ра чых кро пак», у вы пад ку 
сты хій ных бед стваў, над звы-
чай ных сі ту а цый, тэ ра рыс тыч-
ных ак таў і ін шых кры зіс ных 
з'яў. Так са ма аб мяр коў ва ла ся 
і вы ка ры стан не са цы яль ных се-
так у кон суль скай дзей нас ці.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

БЛІ ЖЭЙ ДА МІ РУ
МЗС на шай кра і ны ста ноў ча ацэнь вае вы зва лен не ўкра ін скай лёт чы цы

Бе ла русь ві тае той факт, што Ра сій ская Фе дэ ра цыя і 
Укра і на зня лі з па рад ку дня ад но з пы тан няў. Пра гэ та 
пад час чар го ва га бры фін гу за явіў на чаль нік упраў лен ня 
ін фар ма цыі — прэс-сак ра тар Мі ніс тэр ства за меж ных 
спраў Дзміт рый МІ РОН ЧЫК, ад каз ва ю чы на пы тан не 
жур на ліст кі на конт вы зва лен ня ўкра ін скай лёт чы цы 
Над зеі Са ўчан кі.

АД СТА ВАЦЬ 
НІ Ў ЯКІМ РА ЗЕ 

НЕЛЬ ГА
У на ступ най пя ці год цы на шай кра і не 

не аб ход на за стац ца ў трэн дзе су свет най 
эка но мі кі, на ву кі і пра грэ су

Пра гэ та Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў на на ра-
дзе па пра ек це асноў ных па ла жэн няў Пра гра мы са цы яль-
на-эка на міч на га раз віц ця Бе ла ру сі на 2016–2020 га ды.

«Стра тэ гіч ныя мэ ты са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця на 
ся рэд не тэр мі но вую перс пек ты ву і ме ры па іх рэа лі за цыі вы зна-
ча ны. Тое, што мы абя ца лі лю дзям у пе рад вы бар чы пе ры яд, 
па він на быць без умоў на вы ка на на. Ця пер трэ ба азна чыць да-
лей шыя прак тыч ныя кро кі, — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар. — У 
пе рад вы бар чую кам па нію мы вы зна ча лі ся, што па він ны зра біць. І 
на ша пра гра ма, лі та раль на праз год пас ля прэ зі дэнц кіх вы ба раў, 
не па він на зве даць кар ды наль ных змен, пры нам сі, па асноў ных 
стра тэ гіч ных мо ман тах».

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што Пра гра ма са цы яль на-эка на міч на га 
раз віц ця на 2016–2020 га ды бу дзе га лоў ным да ку мен там для 
аб мер ка ван ня на пя тым Усе бе ла рус кім на род ным схо дзе. «Ха-
це ла ся б, каб гэ та бы ла но вая, больш ці ка вая фор ма са мо га 
да ку мен та, каб яна на сі ла жы вы ха рак тар. Каб гэ тая пра гра ма, 
яе па каз чы кі, кож ны раз дзел бы лі да ступ ныя не толь кі спе цы я-
ліс там, але і лю дзям, дзе ля якіх мы бу дзем да ся гаць мэт, па стаў-
ле ных у гэ тай пра гра ме», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

«У нас па він ны быць рэ аль ныя, але ам бі цый ныя мэ ты. За 
бу ду чую пя ці год ку не аб ход на не толь кі ад на віць стра ча нае, але 
па жа да на за стац ца ў трэн дзе су свет най эка но мі кі, на ву кі, пра-
грэ су. Ад ста ваць ні ў якім ра зе нель га. Мы не па він ны ад стаць, 
та му што ў нас ёсць усё для та го, каб пры рас таць кож ны год. 
Што для гэ та га трэ ба зра біць, гэ та ў пра гра ме па він на быць 
вы зна ча на», — за явіў Прэ зі дэнт.

Па вод ле яго слоў, у пра гра ме не аб ход на дак лад на вы зна чыць 
шля хі і ме ха ніз мы рэа лі за цыі за пла на ва на га. «Ка лі, да пус цім, 
ліч ба па ВУП, то за кошт ча го? Ку ды бу дзем пра да ваць пра дук-
цыю, у якім аб' ёме?» — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Мы не збі ра ем ся тут зай мац ца ней кім пі я рам, — пад крэс ліў 
бе ла рус кі лі дар. — Нам трэ ба са праў ды вы зна чыц ца, як мы бу-
дзем дзей ні чаць у бу ду чай пя ці год цы. Нам трэ ба за ры ен та ваць 
гра мад ства. І гэ та бу дзе ад кры тая раз мо ва ўла ды з прад стаў-
ні ка мі на ро да».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што на Усе бе ла рус кі на-
род ны сход пры едуць да свед ча ныя лю дзі, якія па ка за лі ся бе ў 
пра цы і ве да юць, чым жы ве гра мад ства. «Гэ та бу дуць прад стаў-
ні кі на ша га на ро да. І з дру го га бо ку — ула да. Мы ад кры та і сум-
лен на па він ны пра вес ці дыс ку сію, вы пра ца ваў шы ад па вед ныя 
да ку мен ты», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

«Не да хо пы ў на яў нас ці, іх утой ваць не трэ ба. На род іх ба чыць. 
Усё, што доб рае, мы на га да ем, што ство ра на не толь кі за пя ці-
год ку, але за пе ры яд най ноў шай гіс то рыі. Але га лоў нае — гэ та 
вы пра ца ваць стра тэ гію на пя ці год ку», — да даў Прэ зі дэнт.

З асноў ным дак ла дам на на ра дзе вы сту піў прэм' ер-мі ністр 
Анд рэй Ка бя коў, па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа-
вы. Прэ зі дэнт па ста віў пе рад ім не каль кі га лоў ных пы тан няў. У 
пры ват нас ці, на коль кі на пру жа ны мі і да ся галь нымі з'яў ля юц ца 
мэ та выя ўста ноў кі, пра па на ва ныя для аб мер ка ван ня на Усе бе ла-
рус кім на род ным схо дзе; якія ма юц ца ін стру мен ты для пе ра адо-
лен ня да пу шча на га ў мі ну лай пя ці год цы ад ста ван ня; што вар та 
рас па чаць для вы ха ду на ўстой лі вую тра ек то рыю эка на міч на га 
рос ту ха ця б на ўзроў ні ся рэд не су свет на га — 2,5-3,5% за год.

«Пры гэ тым не трэ ба да ваць за ліш не пе сі міс тыч ныя ацэн кі, 
па інер цыі скоч ва ю чы ся на ўзро вень мі ну лых га доў. Ні я ка га пе-
сі міз му!» — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

На на ра дзе, якая пра цяг ва ла ся ка ля трох га дзін, раз гар ну ла-
ся ак тыў ная дыс ку сія, аб мер ка ван не бы ло вель мі прад мет ным і 
пад ра бяз ным. Па сут нас ці, уне се ны Прэ зі дэн ту пра ект асноў ных 
па ла жэн няў пра гра мы раз віц ця на пя ці год дзе быў кам пра міс ным 
да ку мен там, вы пра ца ва ным з удзе лам ура да, ма ні то рын га вай 
гру пы на ча ле са Стар шы нёй Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду Мі ха і лам Мяс ні ко ві чам, ін шых дзяр жаў ных ор га наў і ар га-
ні за цый. Па хо дзе на ра ды свае за ўва гі і пра па но вы вы каз ва лі 
кіраўнікі Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та, Ка мі тэ та дзярж кант ро лю, 
На цы я наль най ака дэ міі на вук, гу бер на та ры. Пад ра бяз на аб мер-
ка ва ны асноў ныя па ра мет ры пла на ван ня эка но мі кі. Пры гэ тым 
га лоў ная мэ та пя ці год кі — зба лан са ва нае раз віц цё кра і ны.

Прэ зі дэнт за па тра ба ваў, каб у кан чат ко вым вы гля дзе пра ект 
пра гра мы быў кан крэт ным і зра зу ме лым для ўсіх пла нам прак-
тыч ных дзе ян няў, ад зна чыў шы, што «тое, што сён ня пра па на ваў 
урад — гэ та ас но ва, на якой да лей па він на быць па бу да ва на 
пра гра ма, вы пра ца ва ная су мес на». На да пра цоў ку пра ек та ад-
ве дзе на 10 дзён.
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